

1972年2月26日

上午9时，尼克松一行飞杭州，并下榻在风景如画的西湖宾馆。

下午，由周恩来总理等陪同，尼克松总统和夫人坐船游览了西湖。在游船上，尼克松、周恩来，以及美国国家安全事务助理基辛格、中方随行的外交部副部长乔冠华等一边欣赏美景，一边还就公报的相关细节进行讨论。

尼克松抵达杭州时还带来了4棵珍贵的红杉、巨杉树苗。杉树是尼克松家乡加利福尼亚州的著名树种，也是世界上最古老最高大的树种。他带来的树苗被分别栽种在杭州花港公园牡丹园的西面和杭州植物园内。尼克松后来说，红杉树可活2000年，希望中美两国人民的友谊要像红杉树一样长存。



2月26日游览西湖。

尼克松致辞。



1972年2月27日

上午9时，尼克松一行由杭州飞往上海。

在下午的会谈中，中美双方经过反复磋商后，签署了《中美联合公报》（即俗称的“上海公报”）。在公报中，双方声明：“中美两国关系走向正常化是符合所有国家的利益的。”在台湾问题上中方重申了“一个中国”的原则，全部美国武装力量和军事设施必须从台湾撤走。美方声明：“对这一立场不提出异议”，并“确认从台湾撤出全部美国武装力量和军事设施的最终目标”。而尼克松在上海欢迎宴会上即席讲话，称这一周是“改变世界的一周”，他希望在中美之间“建起一座跨越16000英里和22年敌对的长桥”。

1972年2月28日

上午10时，尼克松一行离开上海回国。

中美政府正式发表《上海公报》。

后续

为促进中美友好关系，中国政府将一对大熊猫“兴兴”和“玲玲”送给美国人民。



大熊猫“兴兴”和“玲玲”。